

Старый Оскол. Хроника.

2024 год

1 января. Газета «Зори» отметила свой 50-летний юбилей. Первый номер газеты «Октябрьские зори», как раньше назывались «Зори», вышел 1 января 1974 г. Ее главным редактором был старооскольский журналист и писатель Геннадий Степанович Ларкович.

1 января. Жительница г. Старый Оскол Галина Черных выиграла 1 млн руб. в главном лотерейном тираже «Новогодний миллиард» лотереи «Русское лото».

15 января. В г. Старый Оскол произошел крупнейший за 40 лет порыв теплосетей. Труба лопнула в районе гипермаркета «Линия» в 15:45. Остановилась котельная жилмассива, частично отключили горячее водоснабжение и отопление в северо-восточной части города, на улице Ленина и в микрорайонах Звёздном, Южном и Набережном на юго-западе. В зону отключения тепла попали 18 школ и 33 детских сада. 16 января более 70 % воспитанников детских садов и 90 % учеников остались дома. На месте аварии работали 30 специалистов «Теплоэнерго» и 20 единиц техники. Трубу отремонтировали, но из системы отопления ушла треть воды. За сутки запустили отопление у большей части города, не допустив новых порывов.

20 января. Известный предприниматель, в прошлом фигурист Илья Авербух приехал в г. Старый Оскол и рассказал подросткам о своем пути в бизнес. Встреча прошла в ЦСИ «Быль» в рамках губернаторского проекта «Ты в ДЕЛЕ!». Проект посвящен развитию предпринимательства среди молодежи от 14 до 17 лет.

25 января. В Старооскольском индустриально-технологическом техникуме открыли новый учебно-производственный комплекс «Цех металлообработки». Он был создан в рамках реализации проекта «Первое рабочее место» по профилю «технология машиностроения». Учащиеся техникум смогут совмещать учебу с работой. При получении диплома у выпускников уже будет первая запись в трудовой книжке.

26 января. Состоялось 20 заседание Совета депутатов четвертого созыва. Важнейшим вопросом повестки дня было назначение главы администрации Старооскольского городского округа. На собрании присутствовало 23 народных избранника. За Андрея Валерьевича Чеснокова проголосовал 21 депутат, 2 воздержались. Глава администрации округа подписал контракт до 27 сентября 2027 г. и принес присягу.

27 января. Оскольчанка Юлия Рыжанкова выиграла командный чемпионат России по бегу на 100 км в помещении. Турнир прошел в г. Курске. В нем участвовали 17 человек из 7 регионов России. Результат спортсменки – 7 час. 46 мин. 29 сек.

27 января. Старт Году семьи дали в Старом Осколе в Центре молодежных инициатив и на площади перед ним. Сюда приехали лучшие семьи региона, чтобы рассказать о своих традициях. В этот день чествовали молодые и многодетные семьи, супругов с солидным стажем семейной жизни, а на площади перед ЦМИ презентовали кулинарные традиции все муниципальные образования Белгородчины.

Январь. Спортивный комплекс «Георгиевский» открылся в г. Старый Оскол в микрорайоне Дубрава. ФОК был построен по инициативе губернатора В. Гладкова. Новый спорткомплекс подходит для занятий баскетболом, волейболом, легкой атлетикой, вольной борьбой, настольным теннисом и другими видами спорта.

Январь. Г. Старый Оскол получил 12 новых автобусов НефАЗ, закупленных по президентской программе за счет средств федерального бюджета. В январе на маршрут вышло 4 автобуса, остальные 8 выйдут на линию с 1 февраля.

Январь. Приемы оказания первой доврачебной помощи начали изучать чиновники и работники бюджетных учреждений г. Старый Оскол. Занятия будут проходить до конца января.

Январь. Торжественное собрание, посвященное Дню российской печати, состоялось в администрации округа. В нем приняли участие представители Старооскольских СМИ, отмеченные наградами Совета депутатов и администрации округа. Глава округа вручил почетные грамоты и благодарности 15 сотрудникам городских редакций печатных и электронных СМИ. Еще шестеро получили награды Совета депутатов округа.

Январь. Вторая конференция этапа «Сопровождение» состоялась в Центре молодежных инициатив. На это раз собеседником ребят стал Сергей Рязанский, Герой РФ, летчик-космонавт, первый в мире ученый, который стал командиром космического корабля. Встреча состоялась в рамках губернаторского проекта «Ты в ДЕЛЕ!».

1 февраля. Старооскольский водоканал присоединился к белгородскому. Теперь за водоснабжение и водоотведение в Старооскольском городском округе будет отвечать Белоблводоканал.

5 февраля. Торжественный митинг состоялся на площади Победы. Здесь собрались ветераны и молодежь, участники специальной военной операции, депутаты, представители администрации округа, предприятий, общественных организаций и военно-патриотических клубов. К памятной стеле «Город воинской славы» принесли грамоту о присвоении г. Старый Оскол почетного звания «Меч Победы». Минутой молчания почтили память погибших воинов и возложили цветы и венки к памятной стеле, бюстам героев-старооскольцев, памятнику Г. К. Жукову и скульптурной композиции «После боя».

5 февраля. К мемориалу у Атаманского леса пришли представители местной власти, участники специальной военной операции, общественники, школьники и студенты. Метроном отсчитал минуту молчания, к обелиску возложили венки и алые гвоздики. Так почтили память освобождавших г. Старый Оскол жители города.

5 февраля. Кабинет имени почетного гражданина г. Старый Оскол Ивана Афанасьевича Гусарова открылся в православной гимназии во имя святого благоверного великого князя Александра Невского № 38. Митрополит Белгородский и Старооскольский Иоанн освятил аудиторию. Торжественное мероприятие прошло в день рождения выдающегося земляка, которому исполнилось бы 90 лет.

9 февраля. Презентация книги «Старооскольский краеведческий музей: 100 лет в истории города» состоялась в Старооскольском краеведческом музее. Книга подготовлена к изданию коллективом учреждения, известными краеведами. Издание сборника стало возможным благодаря поддержке компании «Металлоинвест». Тираж – 570 экз. Книги получают библиотеки города.

9–10 февраля. Международный фестиваль-конкурс солдатской и военно-патриотической песни объединил исполнителей в 28-й раз. Фестиваль посвятили 35-й годовщине вывода советских войск из Афганистана и 79-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне. Гран-при завоевал народный самодеятельный коллектив – ансамбль казачьей песни «Засечная черта» из Шебекинского района.

10 февраля. Местная общественная организация инвалидов и ветеранов войны в Афганистане и в Чечне получила полноприводный автомобиль УАЗ от фонда «Поколение» для обеспечения доставки гуманитарных грузов участникам специальной военной операции.

14–18 февраля. Первенство Северо-Западного и Центрального федеральных округов по прыжкам на батуте. Старооскольская команда спортивной школы «Виктория» заняла 9 призовых мест. В дисциплине двойной мини-трамп обладателями золотых медалей стали Артём Архипов и Илья Пенкин, серебро заработали Вячеслав Котенёв, Никита Моногаров, Алёна Варфоломеева и Савва Серков, бронзу – Анна Назаренко. На акробатической дорожке третьей стала Злата Кузьмина. В индивидуальных прыжках лучшим признан Илья Пенкин. Тренируют ребят Юрий, Елена, Анатолий и Кристина Поваляевы.

15 февраля. В День памяти о россиянах, исполнявших служебный долг за пределами Отечества, воины-интернационалисты со всей Белгородской области собрались в Старом Осколе в Центре молодежных инициатив на торжество по случаю 35-летия вывода советских войск из Афганистана. Теплые слова в адрес воинов-интернационалистов звучали от замгубернатора Белгородской области Ольги Медведевой, первого заместителя председателя облдумы Александра Шумейко и митрополита Белгородского и Старооскольского Иоанна.

15 февраля. Встреча старооскольских студентов с митрополитом Белгородским и Старооскольским Иоанном состоялась в День православной молодежи. Говорили о том, как человек приходит к Богу, о выборе между добром и злом, о том, что такое душа и какие ценности важны для каждого из нас. В беседе приняли участие глава администрации Старооскольского городского округа Андрей Чесноков и благочинный Александро-Невского кафедрального собора протоиерей Александр Короткий.

15 февраля. Старооскольцы приняли участие в отраслевом дне «Наша культура», который проходил на выставке «Россия» на ВДНХ в рамках форума национальных достижений. Народный мастер России, директор Старооскольского Дома ремесел Наталья Никишина провела мастер-класс по изготовлению старооскольской глиняной игрушки и тряпичной куклы-скрутки. Команда Школы креативных индустрий презентовала новые проекты, где с помощью очков виртуальной реальности посетители

выставки могли переместиться в г. Старый Оскол. Также на площадке форума ранее выступал старооскольский ансамбль «Слобода», работающий под руководством Ларисы Адейкиной в ЦКР «Молодежный».

16 февраля. Торжественная церемония вручения свидетельств на получение социальной выплаты на приобретение квартиры или строительство дома по федеральной программе «Молодая семья» состоялась в ЦКР «Молодежный». Заместитель губернатора Белгородской области Владимир Базаров вручил 38 свидетельств семьям белгородской области. Среди них – старооскольцы Татьяна и Станислав Выхристюк.

17–18 февраля. Команда Старооскольского городского округа победила в областных лыжных гонках. Спартакиада муниципальных районов состоялась в оздоровительном комплексе «Лесная сказка» (г. Губкин). На дистанции 10 км победу одержал Владимир Усов. Дарина Петрова на дистанции 5 км стала четвертой. Во второй день были эстафетные гонки. Старооскольские мужчины в них стали вторыми, а наша женская команда завоевала первое место.

20 февраля. При поддержке главы администрации округа Андрея Чеснокова представителям одной из воинских частей передали ключи и документы от автомобиля повышенной проходимости УАЗ. Машину приобрел старооскольский предприниматель Евгений Гриднев. Он и передал ее представителю воинской части, в которой служит немало старооскольцев.

20 февраля. Андрей Чесноков поздравил с днем рождения участника Великой Отечественной войны Виктора Георгиевича Кузнецова. Ветерану исполнилось 104 года. Он прошел всю Великую Отечественную, награжден орденом Красной Звезды, имеет юбилейные медали. После войны еще 27 лет служил в рядах Советской армии.

22 февраля. Празднование Дня защитника Отечества состоялось в Центре молодежных инициатив. Здесь собрались участники СВО и члены их семей, почетные граждане г. Старый Оскол, представители руководства округа, Общественной палаты, федеральных структур, образовательных и общественных организаций, жители и гости горда. Собравшихся поприветствовали глава администрации округа Андрей Чесноков и председатель Совета депутатов округа Татьяна Карпачёва. Состоялась церемония награждения. Ордена Мужества за самоотверженность и отвагу посмертно удостоен

сержант Андрей Толстых. За безупречное исполнение воинского долга медаль Жукова была вручена рядовому Сергею Рябцеву. Другие отличившиеся старооскольцы получили медали «За доблесть в рядах Белгородской самообороны», памятные знаки «Старый Оскол – город воинской славы», почетные грамоты и благодарственные письма администрации округа. Пять наших соотечественников отмечены медалями Минобороны РФ «За укрепление боевого содружества» и «Участнику специальной военной операции».

23–25 февраля. Старооскольская спортсменка, воспитанница СШОР № 1 Елена Соколова в девятый раз стала обладательницей высшей награды зимнего чемпионата страны. Она стала чемпионкой России в прыжках в длину среди женщин с результатом 6 м 78 см. Чемпионат России по легкой атлетике в помещении проходил в московском манеже ЛФК ЦСКА.

25 февраля. Полковник в отставке, инвалид Великой Отечественной войны Лев Александрович Калинин отметил свой вековой юбилей. Чествование юбиляра состоялось в ЦКР «Горняк». Председатель Совета депутатов Старооскольского городского округа Татьяна Карпачёва вручила юбиляру персональное поздравление президента Российской Федерации и от имени главы администрации округа Андрея Чеснокова поблагодарила фронтовика за ратный подвиг.

29 февраля. Г. Старый Оскол принял эстафету праздничных мероприятий, посвященных 70-летию образования Белгородской области. В Центре молодежных инициатив вспоминали славную историю родного края и чествовали людей, чьим трудом приумножается слава Белогорья. Более 100 земляков были отмечены региональными и муниципальными наградами. Праздничную программу для жителей и гостей города подготовили артисты Центра культурного развития «Горняк» и областной филармонии.

Февраль. Третья конференция этапа «Сопровождение» губернаторского проекта «Ты в ДЕЛЕ!» состоялась в г. Старый Оскол. Перед участниками проекта выступил народный артист России, гендиректор Большого Московского государственного цирка Эдгард Запашный. Он рассказал слушателям о главных правилах успеха: не бояться пробовать, соревноваться только с лучшими и верить в себя до конца.

Февраль. Первенство Белгородской области по самбо среди юношей и девушек 2008–2010 г. р. прошло в Старом Осколе. Оно было посвящено 35-летию вывода советских

войск из Афганистана. В турнире приняли участие более 130 спортсменов. Воспитанники Спортивной школы олимпийского резерва имени А. Невского заработали 29 медалей разного достоинства: 10 золотых, 6 серебряных и 13 бронзовых.

Февраль. Старооскольские баскетболисты вошли в топ-16 Всероссийской юношеской лиги баскетбола. Команда Старооскольской школы олимпийского резерва «Юность» под руководством тренера Александра Белых заняла четвертое место в группе и обеспечила себе выход в финал первенства России. Спортсмен Егор Супрун вошел в топ-25 лучших игроков по итогам полуфинала.

Февраль. Управление культуры администрации Старооскольского городского округа в восьмой раз стало лучшим в регионе по итогам работы в 2023 г.

5 марта. На 21-м заседании Совета депутатов Наталия Азизова сложила полномочия заместителя председателя Совета и депутата по собственному желанию. Новым заместителем председателя избрана Светлана Востокова. Кандидатуру Светланы Халеевой согласовали на должность замглавы администрации округа – начальника департамента по организационно-аналитической и кадровой работе. Кандидатуру Юрия Черноусова согласовали на должность начальника управления Незнамовской сельской территории. Марину Ступицкую утвердили на должность директора недавно созданной Дирекции парков и скверов.

5 марта. Отчетно-выборная конференция Совета ветеранов Старооскольского городского округа состоялась в ЦКР «Молодежный». Представили отчет о проделанной работе за 5 лет и избрали состав организации на следующий срок. Новым председателем Совета ветеранов округа стал Александр Савельев, полковник, служивший командиром подшефной части Черноморского флота в Севастополе.

7 марта. Ушел из жизни участник Великой Отечественной войны, полковник в отставке Лев Александрович Калинин. 25 февраля Лев Александрович отметил свой 100-летний юбилей.

12 марта. Ракетную опасность объявили в 4:11 на территории Старооскольского и Губкинского городских округов, а в 7:14 – уже по всей Белгородской области. В Старооскольском городском округе упали 3 БПЛА. Обошлось без значительных

повреждений и пострадавших. Общественный транспорт по алгоритму на время ракетной опасности приостановил свою работу. Глава администрации Андрей Чесноков обратился к старооскольцам и напомнил, что, прежде всего, необходимо думать о жизни, здоровье и безопасности, оставаться дома или в укрытии до отбоя ракетной опасности. Родителям предложили оставить детей дома, но в школах и детских садах организовали работу дежурных педагогов и воспитателей. Они встретили учащихся и проводили в безопасные места. Отбой ракетной опасности объявили в 20:06. Ракетная опасность длилась более 11 час.

15 марта. В Старом Осколе состоялся региональный фестиваль «Действуй». Он стал продолжением Всемирного фестиваля молодежи – 2024 в г. Сочи. Встречи с региональными представителями общества «Знание», известными спортсменами, интеллектуальные и интерактивные игры, спортивные программы, выставки, фотозоны, мастер-классы, дискотека и выступление музыкальных групп – всё это было в программе праздника. Фестиваль продолжался целый день и проходил на двух площадках: в Центре молодежных инициатив и во Дворце спорта «Аркада».

18–24 марта. На выставке-форуме «Россия» на ВДНХ в г. Москве прошли дни Старооскольского городского округа. Каждый день работы стенда раскрывал одну из граней развития округа, давал возможность познакомиться с культурой и историей оскольского края, его людьми, традициями, экономикой и социальной сферой.

28–30 марта. Г. Старый Оскол взял Гран-при в номинации «Город промышленного туризма». Финал I Всероссийской премии «Туристические города» проходил в г. Воронеже. За лидерство в 23 номинациях боролись участники из 55 регионов страны.

Март. В г. Старом Осколе завершился капитальный ремонт перинатального центра. Строители обновили кровлю и фасад, заменили окна, выполнили отделку, установили новое оборудование. Помещения оснащены новой мебелью и современной медтехникой.

Март. В г. Старый Оскол прошла завершающая конференция этапа «Сопровождение» губернаторского проекта «Ты в Деле!». Мотивационным спикером в этот раз стала режиссер и продюсер популярных телепроектов Лина Арифалина, которая провела мастер-класс по искусству самопрезентации, поделилась секретами, как быть убедительными на сцене и в разговоре.

Март. Старооскольская средняя общеобразовательная школа № 24 заняла второе место в номинации «За развитие кадрового потенциала в организациях непроеизводственной сферы» в конкурсе «Российская организация высокой социальной эффективности».

Март. Разработка начальника участка водоподготовки цеха водоснабжения Оскольского электрометаллургического комбината им. А. А. Угарова Алексея Шевченко признана лучшей в номинации «Экология и мониторинг окружающей среды» по результатам XXIV Всероссийского конкурса «Инженер года». Победу и почетное звание «Профессиональный инженер России» ему принесла новая схема применения химических реагентов при обработке воды на установке обратного осмоса в цехе водоснабжения ОЭМК.

Март. Анна Николаевна Жданова назначена на должность начальника образования Старооскольского городского округа. Она трудится в сфере образования более 15 лет, показала себя квалифицированным, ответственным и инициативным руководителем.

3 апреля. Г. Старый Оскол признан одним из 20 лучших городов по итогам программы «Пять шагов для городов» ВЭБ.РФ. Финал всероссийского конкурса состоялся на выставке-форуме «Россия» в г. Москве.

8 апреля. Торжественное мероприятие в честь 70-летия со дня образования профсоюзов области состоялось в ЦКР «Молодежный». Старооскольских общественников тепло поздравила заместитель главы администрации по экономическому развитию Елена Полякова.

16 апреля. Ключи от 54 новых квартир получили старооскольцы – переселенцы из ветхого жилья, дети-сироты и семья с ребенком-инвалидом.

22 апреля. В г. Старый Оскол стартовал весенний призыв в ряды Российской армии. Первые 6 новобранцев отправились к местам прохождения срочной службы. Молодых старооскольцев торжественно проводили с площади Победы. Их напутствовали глава администрации Старооскольского городского округа Андрей Чесноков, военный комиссар Виктор Анисимов, председатель Совета ветеранов округа Александр Савельев, настоятель храма Успения Пресвятой Богородицы отец Сергей.

Апрель. Владислав Игоревич Дурнев назначен на должность начальника управления по делам молодежи администрации Старооскольского городского округа. Ранее работал заместителем начальника управления культуры, зарекомендовал себя как добросовестный, исполнительный и инициативный работник.

Апрель. Педагог старооскольской детской художественной школы Татьяна Петровна Поперёкова удостоена почетного знака «Лучший педагог-художник». Директор школы Ольга Витальевна Гладких, а также педагоги Оксана Полозова и Людмила Горшенина тоже удостоивались этого почетного знака в прошлые годы.

Апрель. Старооскольские батутисты привезли 3 медали со всероссийского турнира, прошедшего в г. Ярославле. В дисциплине двойной минитрамп наши земляки показали достойные результаты. Золотым медалистом стал Илья Пенкин, серебро взяли Артём Архипов и Кирилл Беланов. Тренируют ребят Юрий, Елена, Анатолий и Кристина Поваляевы.

Апрель. Воспитанник Старооскольской школы олимпийского резерва «Золотые перчатки» Даниил Черняев заслужил высокое звание мастера спорта России по боксу. Получено оно было по итогам Всероссийских соревнований по боксу класса «А» памяти Бориса Никонорова среди юниоров 17–18 лет. Турнир прошел в г. Москве в конце прошлого года. Тренируют спортсмена С. Шашков и Д. Иванов.

Апрель. Депутаты Совета депутатов Старооскольского городского округа высадили в сквере «Финист» в микрорайоне Солнечном 33 саженца шведской рябины. Акцию в рамках общегородского марафона благоустройства народные избранники проводили уже не в первый раз.

Апрель. В г. Старый Оскол прошел гранд-финал чемпионата Белгородской области по компьютерному спорту. В Центре молодежных инициатив свои навыки в шести игровых дисциплинах продемонстрировали 80 киберспортсменов. В церемонии открытия приняли участие губернатор Белгородской области Вячеслав Гладков, министр спорта региона Наталья Жигалова, министр цифрового развития Сергей Четвериков и глава администрации округа Андрей Чесноков.

Апрель. Старооскольские депутаты согласовали назначение Анны Михайловны Мартыновой на должность директора Центра молодежных инициатив.

1 мая. На обновленную Аллею Трудовой Славы в г. Белгороде в разных номинациях попали компания «Оскольское молоко», Центр культурного развития «Молодежный», Комплексный центр социального обслуживания населения Старооскольского округа, школа № 24, УК «Славянка», УК «Юбилейный», а также машинист экскаватора «Белдорстроя» Владимир Солошенко, старший осмотрщик-ремонтник вагонов филиала РЖД Игорь Найденов, и. о. директора СОФ НИУ «БелГУ» Тамара Беликова и учитель начальных классов старооскольской школы № 12 Оксана Болотова.

2 мая. Обязанности заместителя главы администрации Старооскольского городского округа – секретаря Совета безопасности начал исполнять Александр Боклагов. Ранее он занимал должность заместителя начальника полиции (по охране общественного порядка) и возглавлял отдел участковых уполномоченных полиции.

2 мая. В Прохоровке состоялся фестиваль, посвященный песенному и поэтическому творчеству Булата Окуджавы. В число участников гала-концерта вошли старооскольцы Фаина и Евгения Ташмановы и Роман Симаника. А в самом финале прозвучала песня «День Победы» в исполнении нашего земляка Василия Иванова.

2 мая. Владимиру Дмитриевичу Сорокину, трактористу-машинисту общества с ограниченной ответственностью «Агропредприятие “Потудань”», присвоено почетное звание «Заслуженный работник сельского хозяйства РФ» (Указ Президента РФ от 2 мая 2024 г. № 300).

4 мая. В г. Старый Оскол впервые было совершено вечернее архиерейское пасхальное богослужение.

8 мая. В канун Дня Победы еще на двух учебных заведениях г. Старый Оскол появились мемориальные доски с именами старооскольцев – участников СВО. В 19-й школе увековечили память Максима Клевцова – с февраля 2022 г. он принимал участие в специальной военной операции. Был командиром штурмовой группы. Награжден орденом Мужества посмертно. Выпускник 15-й школы Юрий Дьяченко был мобилизован в

сентябре 2022-го. Погиб ровно через год на территории ЛНР. Также посмертно отмечен орденом Мужества.

9 мая. К 79-й годовщине со дня Победы в Великой Отечественной войне в г. Старый Оскол осталось всего 9 участников Великой Отечественной войны. В связи с оперативной обстановкой массовые мероприятия в Белгородской области отменены. Но жители всё равно пришли к мемориалам и вспомнили героев, которые в середине прошлого века остановили фашизм.

14 мая. Заместитель главы – начальник департамента кадровой и аналитической работы администрации Старооскольского городского округа Светлана Халева и заместитель начальника департамента строительства и архитектуры администрации Старооскольского городского округа Наталья Трефилова покинули свои посты.

17 мая. Юлия Резниченко, возглавлявшая Избирательную комиссию Старооскольского городского округа чуть более двух лет, покинула свой пост.

17 мая. Ушел из жизни генеральный директор ЗАО «Старооскольская опалубка» Владимир Иванович Ефимов (08.11.1946 – 17.05.2024).

17–19 мая. Впервые в г. Старый Оскол прошли гастроли Белгородского государственного академического драмтеатра им. М. С. Щепкина. На родной сцене труппа пока играть не может – спектакли отменены в связи с опасной обстановкой в областном центре. Поддержать коллег и пригласить их к нам решил художественный руководитель Старооскольского театра, заслуженный деятель искусств России Семён Лосев. За 3 дня белгородцы показали 4 спектакля: детский – «Карлик Нос» и 3 постановки для взрослых – «Ревизор», «Абсолютно счастливые люди» и «Саня, Ваня и Римас».

18 мая. В одиннадцатый раз Всероссийская акция «Ночь музеев – 2024» стартовала в г. Старый Оскол. В Год семьи лейтмотив акции: «Из поколения в поколение. Семейные реликвии».

20 мая. В День рождения легендарного летчика Алексея Маресьева на территории Старооскольского индустриально-технологического техникума высадили деревья.

21 мая. 25 оскольчанкам вручили почетный знак «Материнская слава».

22 мая. Два беспилотника уничтожили за минувшие сутки над Старооскольским городским округом. Один беспилотник самолетного типа система ПВО сбита между сёлами Сорокино и Незнамово. Второй БПЛА засекали над Старым Осколом. Многие жители города ночью слышали громкие хлопки в небе. Осколки дронов при падении попали на территорию частных домовладений. В двух жилых домах посечена кровля, в одном – фасад, еще в одном – забор, повреждены 2 легковых автомобиля. На месте происшествия обнаружены остатки одного из беспилотников. По официальной информации, пострадавших нет.

24 мая. Старооскольский автор Фаина Ташманова в День славянской письменности и культуры представила на международной выставке «Россия» на ВДНХ свою «Азбуку цветов». Она показала детям и взрослым, что на каждую букву алфавита можно найти растение. Также на белгородском стенде студенты Старооскольского техникума технологии и дизайна провели мастер-класс по изготовлению цветов.

27 мая. Перед Центральной библиотекой им. А. С. Пушкина состоялось торжественное открытие литературного сквера «Томик Пушкина».

28 мая. Ко Дню пограничника председатель общественной организации ветеранов-пограничников ФСБ РФ Олег Травкин удостоен юбилейного нагрудного знака «70 лет Белгородской области» и «За боевые заслуги» за службу на территории ЛНР в ходе СВО. Памятным знаком «Старый Оскол – Город воинской славы» отмечены Максим Гнеуш и Андрей Яроцкий. Почетной грамотой, благодарностями, благодарственным письмом награждены еще несколько пограничников. Крест «105 лет пограничным войскам» получил Борис Грасс.

28 мая. Русский камерный оркестр под управлением земляка, дирижера Сергея Проскурина выступил в г. Старый Оскол. Солировала российская оперная певица Оксана Лесничая. Музыканты дали 2 благотворительных концерта в поддержку старооскольских бойцов СВО. Организовали вечер студенты и сотрудники геологоразведочного института. Зал учебного заведения и стал площадкой для выступления именитого коллектива. В торжественной обстановке Сергею Проскуру –

заслуженному работнику культуры России – вручили памятный знак «Старый Оскол – Город воинской славы».

29 мая. Старооскольскому скоростному трамваю исполнилось 45 лет. Трамвай был создан 29 мая 1979 г.

29 мая. Машинист мельницы обогатительной фабрики Стойленского ГОКа Владимир Иванович Пильгуй награжден медалью ордена «За заслуги перед Отечеством» II степени (Указ Президента РФ от 29.05.2024 г. № 444).

Май. Старооскольская окружная больница в рамках федеральной программы «Модернизация первичного звена здравоохранения» нацпроекта «Здравоохранение» получила 2 новых легковых автомобиля.

Май. Галина Лисицына, учитель русского языка и литературы Старооскольской средней школы № 20 с углублённым изучением отдельных предметов, и Елена Крушевская, учитель физики Старооскольской средней школы № 28 с углублённым изучением отдельных предметов им. А. Угарова, стали финалистами регионального этапа конкурса «Учитель года России».

Май. Мультимедийный тир, оборудованный при поддержке благотворительного фонда «Поколение», открылся в СТИ НИТУ «МИСИС».

Май. Белгородские стрит-арт-художники Александр Головкин и Григорий Супрунов оформили автобусные павильоны на остановках «Быль» и «Оскол» ко Дню Победы. Художники воссоздали портреты старооскольцев, Героев Советского Союза Анатолия Андреевича Анпилова и Акима Васильевича Репкина.

Май. Коллектив Старооскольской городской прокуратуры получил Гран-при на фестивале песни в Прохоровке, приуроченном к 79-й годовщине Великой Победы. Композиции о войне исполняли работники прокуратуры.

Май. Старший агломератчик цеха окомкования фабрики окомкования и металлизации ОЭМК Андрей Александрович Каменев награжден медалью «Трудовая доблесть». Такая награда – единственная на ОЭМК имени А. А. Угарова.

Май. Специальный корреспондент старооскольской газеты «Зори» Александр Богданович стал лауреатом конкурса-премии им. Бориса Максудова в номинации «Печатные СМИ». Конкурс-премия проводился Союзом журналистов Кубани, но к участию приглашались представители средств массовой информации со всей страны. Главная тема работ – специальная военная операция. Жюри высоко оценило очерк старооскольского журналиста «Служили два товарища», посвященный старооскольцам – участникам гостомельского десанта и кавалерам ордена Мужества Евгению Агееву и Олегу Рудневу.

Май. Старооскольская легкоатлетка Елена Соколова стала лучшей в прыжках в длину на чемпионате России по легкой атлетике, который прошел в г. Сочи. Елена показала результат – 6,61 м.

Май. 13-летняя Вера Крестина, воспитанница Спортивной школы олимпийского резерва № 2, стала победительницей турнира по спортивной борьбе, прошедшего в Греции в рамках первенства Европы.

Май. Илья Кувшинов, ученик Старооскольского лицея № 3, стал призером Всероссийской олимпиады по литературе, прошедшей в г. Казани, набрал 90 баллов из 100. А за умение анализировать тексты жюри присудило ему отдельный приз. Такое случилось впервые за историю этой олимпиады. Теперь молодой человек сможет поступить в вуз без экзаменов.

2 июня. Глава Белгородской митрополии митрополит Иоанн совершил Божественную литургию в храме Рождества Христова в г. Старый Оскол. Протоиерей Алексей Бабанин, почетный гражданин г. Старый Оскол, благочинный I Старооскольского округа, председатель Духовного Собора награжден орденом преподобного Сергия Радонежского II степени. Благочинный I Старооскольского округа был удостоен высокой церковной награды по благословению Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла во внимание к трудам во славу Русской православной церкви, а также по случаю 65-летия.

5 июня. В ночное время ВСУ с помощью дрона-камикадзе атаковали нефтебазу на территории Старооскольского городского округа. В результате атаки произошло возгорание одного из резервуаров нефтебазы. Четырьмя пожарными расчетами очаг возгорания был оперативно ликвидирован.

6 июня. Роман Николаевич Нифанов, 1986 г. р., постановлением председателя Белгородской избирательной комиссии назначен председателем Старооскольской территориальной избирательной комиссии. Он также стал членом Старооскольской территориальной избирательной комиссии с правом решающего голоса.

7–9 июня. Пятый фестиваль поэзии «Сплав», организованный при поддержке Благотворительного фонда «Искусство, наука и спорт», прошел в ЦСИ «Быль». Юбилейный «Сплав» объединил в себе конкурс современных поэтов, большую концертную программу, открытие городского литературного клуба, кинопоказы и лекции. На открытии фестиваля выступила поэтесса Анна Егоян. Состоялось выступление хедлайнера фестиваля Юлии Савичевой.

10 июня. Сенатор Совета Федерации от Белгородской области, член комитета по социальной политике Жанна Юрьевна Чефранова посетила с рабочим визитом г. Старый Оскол. В Старооскольском медицинском колледже она приняла участие в обсуждении реализации федерального проекта «Профессионалитет» в рамках госпрограммы «Развитие образования».

10 июня. Владимир Иосифович Губарев назначен заместителем главы администрации Старооскольского городского округа по строительству. С 1988 г. он работал в строительных организациях, на руководящих должностях в областном департаменте строительства, транспорта и ЖКХ, возглавлял управление капитального строительства Белгородской области.

10 июня. Анатолий Евгеньевич Чаплинский назначен на должность заместителя начальника департамента строительства и архитектуры. Он будет координировать вопросы транспорта и связи.

12 июня. Бюст Героя России Георгия Шуваева торжественно открыли на Аллее Славы в г. Старом Осколе. С 2019 г. он служил начальником отдела ракетных войск и артиллерии 1-й гвардейской танковой армии. С 24 февраля 2022 г. участвовал в СВО. Погиб в бою. Похоронен на федеральном военном мемориале «Пантеон защитников Отечества» (Мытищи).

13 июня. Умер Иван Николаевич Жихарев (23.04.1950 г. – 13.06.2024 г.). Иван Николаевич Жихарев закончил Харьковский инженерно-строительный институт, начал свою карьеру в строительной отрасли. В 1987 г. был избран первым секретарем ГК КПСС, возглавлял управление ЖКУ Белгородской области, неоднократно удостоивался наград и поощрений за свою работу.

13–19 июня. В г. Старый Оскол в ДШИ № 5 состоялась VI Летняя творческая школа проекта «Золотые таланты». Она объединила 130 юных музыкантов, вокалистов и танцоров из разных регионов страны. Ребята присоединились к мастер-классам и групповым занятиям по разным направлениям, встретились с ведущими артистами и преподавателями России, посетили экскурсии, приняли участие в концертах.

18 июня. В г. Старый Оскол началась установка модульных укрытий. Первое модульное укрытие поставили в парке «Зеленый лог».

21–23 июня. III региональный театральный фестиваль «Интонация» прошел в г. Старый Оскол и в г. Губкин.

22 июня. Сотрудники Оскольского электрометаллургического комбината им. А. А. Угарова удостоены государственных наград за заслуги в области металлургической промышленности и многолетнюю добросовестную работу. Альберту Тимергалину, сталевару электропечи электросталеплавильного цеха, и Сергею Немытых, газовщику шахтной печи фабрики окомкования и металлизации, присвоено звание «Заслуженный металлург Российской Федерации». Медали ордена «За заслуги перед Отечеством» II степени удостоены Александр Дядяшев, обжигальщик извести цеха обжига извести; Юрий Лобов, бригадир по перемещению сырья, полуфабрикатов и готовой продукции в процессе производства сортопрокатного цеха № 1 и Владимир Наумов, начальник управления по производству запасных частей ОЭМК (Указ Президента РФ Владимира Путина от 22.06.2024 г. № 530).

25 июня. Ушел из жизни Николай Ксенофонович Анисимов (09.05.1953 г. – 25.06.2024 г.). Работал генеральным директором ОАО «Староосколсельхозхимия» и генеральным директором ОАО «Агрофирма “Роговатовская Нива”».

25 июня. На 25-м заседании Совета депутатов по предложению главы администрации городского округа Совет депутатов согласовал кандидатуру Александра Николаевича Боклагова на должность заместителя главы администрации городского округа – секретаря Совета безопасности. Также Совет согласовал кандидатуры Анны Николаевны Ждановой на должность начальника департамента образования администрации городского округа Белгородской области; Владислава Игоревича Дурнева на должность начальника управления по делам молодежи администрации городского округа; Екатерины Николаевны Румянцевой на должность директора МКУ «Центр бухгалтерского обслуживания учреждений сферы физической культуры и спорта городского округа».

26 июня. В АО «Аэропорт Старый Оскол» произошли кадровые перестановки. В компании сменился генеральный директор. Ранее руководящую должность занимал Игорь Боев. Теперь исполняющим обязанности генерального директора назначен Владимир Крынин.

27 июня. Директор старооскольской АНО «Центр культурного и социального развития “Партнер”» Ирина Насонова выступила на встрече участниц премии «Женщины НКО» в Государственной Думе Российской Федерации. Она рассказала о деятельности ресурсного центра по поддержке некоммерческих организаций и инициативных граждан, а также внесла предложения по упрощению отчетности НКО, созданию единого реестра социально-ориентированных НКО для предоставления льгот, закреплению на законодательном уровне понятия «ресурсный центр НКО» как элемента инфраструктурной поддержки НКО.

28 июня. В Старооскольском художественном музее в день его рождения состоялась лекция-дискуссия «Антон Зубов – художник в газете» журналиста, публициста, исследователя истории периодической печати Виктора Вербкина.

30 июня – 1 июля. В г. Старый Оскол побывал Арт-автобус Курского драмтеатра. Это мобильный театральный фестиваль, который продлился 6 дней в городах, где живут работники Металлоинвеста. В каждом городе стоянка театрального автобуса заняла 2 дня. Артисты Курского драматического театра привезли горожанам образовательную и театрализованную программу: спектакли, читки, мастер-классы и лекции в области театрального искусства.

Июнь. Водитель штурмового отряда Александр Козловский из г. Старый Оскол Указом Президента РФ удостоен высокой государственной награды – медали «За спасение погибавших».

Июнь. Работники Стойленского ГОКа – машинист мельницы обогатительной фабрики Владимир Пильгуй, водитель большегрузного автосамосвала автотранспортного цеха Николай Бем; машинист экскаватора рудоуправления Виктор Васютин, крепильщик дренажной шахты Тимофей Семёнов, дробильщики цеха дробления обогатительной фабрики Алексей Шеремета и Владимир Шопин награждены медалью ордена «За заслуги перед Отечеством» II степени.

Июнь. В г. Старый Оскол на высший балл ЕГЭ сдали 25 человек, 5 набрали 100 баллов сразу по двум предметам.

Июнь. Воспитатель Старооскольского детского сада № 63 «Машенька» Анастасия Кожухова стала победителем регионального этапа Всероссийского профессионального конкурса «Воспитатель-2024» в конкурсной номинации «Моя педагогическая находка».

Июнь. Команда кадетского корпуса «Виктория» Старооскольской школы № 19 вернулась с победой с XII Всероссийского фестиваля «Кадетская симфония», посвященного 79-летию Победы в Великой Отечественной войне 1941–1945 гг. и празднованию Года семьи. Фестиваль проходил в Тамбовской области.

Июнь. Ученики Старооскольской детской художественной школы приняли участие в XX Международном арт-кампусе в Сочи.

Июнь. В честь Дня медицинского работника прошло торжественное мероприятие и награждение специалистов отрасли. Имя заслуженного врача, первого главного врача Старооскольской медико-санитарной части Лебединского горно-обогатительного комбината в период с 1974 по 1981 гг. Юрия Гавриловича Ильхмана занесли на Аллею Славы медработников в г. Белгороде (посмертно).

Июнь. Старооскольские спортсменки успешно выступили на спортивных Играх БРИКС. Елена Соколова взяла золото за прыжки в длину, Мария Груздова завоевала серебро в соревнованиях по тяжелой атлетике.

1 июля. В Центре молодёжных инициатив прошёл фестиваль, посвященный Дню молодёжи. Глава администрации округа Андрей Чесноков приехал, чтобы лично поздравить оскольскую молодёжь с праздником.

6 июля. Г. Старый Оскол присоединился к всероссийскому проекту «Гостеприимный город для всех». Проект стартовал в Старооскольском театре для детей и молодёжи. Участников приветствовал заместитель главы администрации округа по экономическому развитию Елена Полякова. Мамы с колясками, пожилые и люди с инвалидностью – все, для кого особенно важен уровень инфраструктуры прошли с экскурсоводами по улицам города. Они посетили художественный музей, площадь у Центра молодёжных инициатив, «Быль», Аллею Славы и другие места исследуя их на предмет доступности среды.

6 июля. Международная выставка-форум «Россия» завершилась на ВДНХ. Белгородскую область на закрытии выставки представляли старооскольские красавицы в народных костюмах. Они приняли участие в красочном шествии и хореографическом флешмобе у фонтана «Дружба народов». Особенным подарком стало эффектное выступление в фонтане старооскольских танцоров, среди которых были работники учреждений культуры и образования округа.

6 июля. К закрытию выставки «Россия» мастера выпечки под руководством звездных кондитеров Марины и Сергея Сеницких испекли торт массой 1 тонна 600 кг в виде флага нашей страны. Кондитер из Старого Оскола Ирина Мякотина в составе команды из 30 кулинаров поучаствовала в создании гигантского торта и теперь имя оскольчанки вписано в Книгу рекордов России.

9–15 июля. В Белоруссии проходил XXXIII Международный фестиваль искусств «Славянский базар в Витебске». Участниками «Славянского базара» стали 5 тысяч человек из 33 стран. В состав российской творческой делегации мастеров вошла художник Старооскольского творческо-методического центра Валентина Алексеевна Бочарова, член Союза художников России.

10-13 июля. Старооскольские гребцы стали обладателями нескольких призовых мест на престижных соревнованиях по гребле на байдарках и каноэ среди юношей и девушек до 15 и 17 лет в Бронницах Московской области. Гребцы из старооскольской СШОР «Молодость» заработали пять комплектов медалей в упорной борьбе среди более 450 участников из 20 регионов. Тренируют ребят Анна Зизевских и Сергей Бандурин.

12 июля. Семь старооскольских семей, в которых воспитывают трёх и более детей, улучшили жилищные условия. Дома для них построили по инициативе губернатора в рамках областной программы на улице Ярморочной. Ключи и подарки новосёлам вручили заместитель губернатора Владимир Базаров и глава администрации округа Андрей Чесноков.

19 июля. День металлурга и 50-летие Оскольского электрометаллургического комбината им. А. А. Угарова отметили в г. Старый Оскол. Торжественное мероприятие состоялось в Центре молодёжных инициатив. Перед зрителями выступили солисты театра «Кремлевский балет» и победитель шоу «Голос», артист московского театра «Градский Холл» Селим Алахьяров.

19 июля. Народный артист РФ Андрей Соколов выступил перед старооскольцами. Почётными гостями концерта «Культура» в помощь Белгородчине стали семьи участников СВО, жители приграничных территорий, находящиеся в старооскольских пунктах временного размещения, волонтеры, активисты

20 июля. Выставка «Состояние металла», приуроченная ко Дню металлурга и 50-летию ОЭМК, открылась в Центре современного искусства «Быль». В экспозиции представлены работы 15 мастеров из г. Санкт-Петербурга. Большинство из них – выпускники крупнейшей в России кафедры художественной обработки металла академии имени Штиглица. Выставка показала поразительную многомерность металла и его возможности, которые для многих оказались неожиданными.

20 июля. Презентация научно-популярного фильма «Суперсталь» состоялась в ЦСИ «Быль». Его автор – российский тележурналист и ведущий, лауреат Каннского фестиваля Антон Войцеховский. Картина рассказывает о процессе создания стали и производстве стального проката. «Суперсталь» завершила документальную кинотрилогию Войцеховского о предприятиях компании «Металлоинвест». В 2022 году зрители увидели

картины «Тяжёлый металл» и «Железные люди» о работе Лебединского и Михайловского ГОКов.

23 июля. Церемония награждения выпускников-стобалльников состоялась в ЦКР «Молодёжный». В этом году 20 юных оскольчан показали высочайший результат на ЕГЭ. Из них пятеро получили по сто баллов сразу за два экзамена.

28 июля. В г. Старый Оскол отметили День Военно-морского флота России. В Центре молодёжных инициатив собрались все причастные к празднику. Их поздравили секретарь Совета безопасности администрации городского округа Александр Боклагов, депутат Совета депутатов Александр Проскурин, контр-адмирал Анатолий Самойлов, региональный представитель национальной ассоциации объединений офицеров запаса вооружённых сил «Мегапир» Анатолий Марченко. Лучших отметили наградами: почётными грамотами и благодарственными письмами администрации округа, благодарностями Совета депутатов округа и другими. Праздничный концерт подготовили творческие коллективы города.

29-30 июля. Открытый чемпионат области по гребле на байдарках и каноэ прошёл в г. Старый Оскол. Более полусотни гребцов встретились на реке Оскол. Оскольчане из спортшколы олимпийского резерва «Молодость» показали отличные результаты. На дистанции 200 и 500 метров золото взяла Виктория Иванченко. На дистанциях 200, 500 и 1000 метров – Дарья Ушакова, на дистанции 200 метров – Матвей Садков. В каноэ-двойке на дистанциях 500 и 1000 метров первые места заняли Матвей Кучер и Ставр Зизевских.

Июль. Учащиеся кадетского корпуса «Виктория» вошли в число победителей Международного конкурса-фестиваля детского, юношеского и взрослого творчества «Невский проспект» в г. Санкт-Петербург. Соревнование объединило более 2000 детей из разных регионов нашей страны, Белоруссии, Луганской и Донецкой Народных Республик, Татарстана и Узбекистана. Старооскольцы завоевали 7 первых, 4 вторых и 2 третьих места в разных номинациях: фотографии, декоративно-прикладном и изобразительном искусстве.

Июль. 19-летняя старооскольская спортсменка Мария Груздова выиграла чемпионат России по тяжёлой атлетике, завоевав три золотых медали. Она стала лучшей в рывке

(105 кг), толчке (135) и по сумме двоеборья (240). Тренируют спортсменку мастер спорта России Дмитрий Водяха и мастер спорта СССР Сергей Водяха.

Июль. Масштабное художественное произведение появилось на стенах шаропрокатного комплекса ОЭМК. Мурал «За стальным характером» создан ко Дню металлурга и 50-летию Оскольского электрометаллургического комбината им. А. А Угарова. Четыре художника-монументалиста из арт-группы ZUCLUB около месяца расписывали почти 300 метров стен цеха – это 4000 м². Использовали около 2 тысяч литров краски 55 оттенков.

Июль. Мурал «Река времени» стал очередным ярким подарком городу от компании «Металлоинвест». Мурал украсил набережную Оскола. На 640 м² художники-монументалисты из арт-группы ZUCLUB в хронологическом порядке изобразили основные вехи истории Оскольского края.

Июль. Благотворительный фестиваль «Дыши» прошёл в г. Старый Оскол. Подготовили и провели его активисты молодёжной организации «Новое поколение» Андрея Скоча, а вырученные на мероприятии деньги и отправили в приют для собак «Добрый дом».

Июль. Гастроли профессионального театра из г. Зеленограда состоялись в г. Старый Оскол. «Ведогонь-театр» представил старооскольскому зрителю итальянскую комедию Карло Гольдони «Хозяйка гостиницы». В этом году театру исполнилось 25 лет и благодаря поддержке благотворительного фонда Алишера Усманова «Искусство, наука и спорт» театр прибыл в г. Старый Оскол уже во второй раз.

Июль. Первый на Белгородчине специализированный воркаут-зал открыт в г. Старый Оскол. Благодаря соцконтракту его открыл основатель межрегиональной сети клубов «Zdorov Athletics», мастер спорта международного класса, чемпион Европы по стритлифтингу Роман Здоров.

1 августа. Оценку «4+» получил г. Старый Оскол и Старооскольский округ по итогам единого экологического дня. Министр природопользования Белгородской области Роман Татаринцев положительно оценил общее экологическое состояние округа и проведение на его территории природоохранных мероприятий.

2 августа. По благословению Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла и в рамках Всероссийского молебна о победе в г. Старый Оскол прибыла одна из самых почитаемых на Руси святынь – Казанская икона Божией Матери. Тысячи верующих встретили чудотворный образ в городе.

2 августа. Старооскольцы отметили 94-ю годовщину десантных войск. Утром «голубые береты» собрались в храме Святого Пророка Илии, где митрополит Белгородский и Старооскольский Иоанн совершил праздничную литургию в честь покровителя небесных войск. Торжественный митинг по традиции состоялся в сквере ВДВ «Никто, кроме нас!». В центре сквера установили икону Казанской Божией Матери, привезенную в г. Старый Оскол по благословению патриарха Московского и всея Руси Кирилла. В митинге приняли участие митрополит Белгородский и Старооскольский Иоанн, заместитель губернатора по внутренней политике Ольга Медведева, председатель Совета депутатов округа Татьяна Карпачева, исполняющий полномочия главы администрации округа Наталия Азизова, десантники со своими семьями, жители города.

8 августа. В ЦКР «Молодёжный» чествовали строителей. Звучали поздравления от председателя Совета депутатов округа Татьяны Карпачёвой и заместителя главы администрации по строительству Владимира Губарева. Более семидесяти строителей плутили министерские, региональные и муниципальные награды. Творческие коллективы ЦКР порадовали зрителей своим мастерством и репертуаром.

8 августа. В г. Старый Оскол отметили День физкультурника. Во дворце спорта «Невский» чествовали спортсменов и тренеров, а также оскольчан, которые приобщают своих земляков к здоровому образу жизни. Среди них тренерская династия Повалеевых. Юрий Егорович, Елена Анатольевна, их сын Анатолий и дочь Кристина воспитали целую плеяду спортсменов – победителей и призёров турниров высочайшего уровня по прыжкам на батуте. Тренер-преподаватель СШОР № 2, мастер спорта Денис Васютин, обучающий детей искусству вольной борьбы уже 11 лет, удостоен сертификата на вручение премии главы администрации округа.

8 августа. В г. Старый Оскол в Центральной библиотеке им. А. С. Пушкина состоялась презентация книги «В стране берёзового ситца» старооскольского мастера, члена Союза художников России Валентины Алексеевны Бочаровой.

9-11 августа. В г. Старый Оскол проходил граффити-фестиваль «Движение». Благодаря фестивалю в городе появились новые муралы. Композиция в народном стиле в черно-красных тонах украсила стену Центра коммуникаций, обращенную к Театральному скверу. Мурал создали участники фестиваля Анна Гусакова и Андрей Филатов из г. Орла. На фасаде Центра молодежных инициатив появились несколько масштабных композиций: серия сюжетов по мотивам русских сказок и советских мультфильмов и другие изображения.

10 августа. В связи с напряженной оперативной обстановкой на территории Белгородской области начал действовать режим КТО (контртеррористической операции).

11 августа. Трудовой коллектив старооскольского филиала холдинга «ЦЕМРОС» (завод «Осколцемент») отметил День строителя и 55-летие родного предприятия.

12 августа. Старооскольские ПВРы пополнились вынужденными переселенцами из приграничной зоны. С вражеской стороны была предпринята очередная попытка захода на территорию Белгородской области. Российская армия отбросила противника, однако находиться там гражданским лицам было небезопасно.

14 августа. На всей территории Белгородской области и в г. Старый Оскол введен режим чрезвычайной ситуации регионального уровня. Данная мера связана с ежедневными многочисленными обстрелами со стороны вооруженных сил Украины. Введение ЧС позволит оказывать дополнительную помощь пострадавшим жителям.

15 августа. Во всей Белгородской области и в г. Старый Оскол обстановка отнесена к чрезвычайной ситуации федерального характера. Мероприятия по ликвидации последствий ЧС федерального характера финансируют из федерального бюджета.

16 августа. Состоялось 26 заседание Совета депутатов, на котором было рассмотрено 14 вопросов. В том числе Совет депутатов согласовал кандидатуру Владимира Губарева на должность заместителя главы администрации городского округа по строительству.

16 августа. Совет депутатов принял решение о присвоении звания «Почетный гражданин Старооскольского городского округа» старшему тренеру-преподавателю спортшколы олимпийского резерва «Золотые перчатки» Михаилу Магомедову.

16 августа. Совет депутатов принял решение о присвоении звания «Почётный гражданин Старооскольского городского округа» тренеру-преподавателю спортшколы олимпийского резерва имени Александра Невского Александру Мичкову.

16 августа. Совет депутатов принял решение о награждении медалью «За заслуги» доцента кафедры гуманитарных наук СТИ НИТУ «МИСИС» Лидии Пивоваровой.

16 августа. Совет депутатов принял решение о награждении медалью «За заслуги» инженера-технолога Оскольского завода металлургического машиностроения Натальи Черепановой.

17-18 августа. Тренер старооскольского спортивного клуба «Армия» Руслан Емельянов стал чемпионом России по многофункциональному многоборью среди мужчин в возрастной группе 45-49 лет.

19-25 августа. Воспитанник старооскольской спортшколы олимпийского резерва «Золотые перчатки» Даниил Черняев стал чемпионом ЦФО по боксу. Соревнования проходили в г. Владимир среди мужчин и женщин 19-40 лет. Даниил провел три победных поединка и был признан лучшим в весовой категории до 63,5 кг. Чемпиону вручили золотую медаль и специальный приз от организаторов «За лучшую технико-тактическую подготовку». Кроме того, наш земляк выполнил норматив мастера спорта.

26 августа. В г. Старый Оскол стартовал пятнадцатый педагогический форум с диалоговой площадкой в техникуме технологий и дизайна. Здесь уже больше года действует центр военно-спортивной подготовки «Воин». Воспитанники «Воина» продемонстрировали свои навыки. Затем в актовом зале состоялось пленарное заседание. Мероприятия в рамках форума проходили до конца недели.

30 августа. Ценный экспонат появился в старооскольском краеведческом музее. Икону «Наследие Оскола» передал в музей руководитель иконописной мастерской во имя святых Петра и Февронии Станислав Саенко. Икона написана по благословению протоиерея Александра Короткого, благочинного II Старооскольского благочиния. Освящена в Александро-Невском кафедральном соборе.

Август. Двух новых чиновников приняли на работу в администрацию Старооскольского городского округа. Олег Николаевич Писарев назначен на должность начальника управления архитектуры и градостроительства, а Алексей Николаевич Шеховцев назначен начальником управления транспорта и связи.

Август. Трудовой лагерь для молодёжи открылся в г. Старый Оскол. В него приехали 150 студентов колледжей и техникумов из различных районов Белгородчины. В течение двух недель они будут работать на предприятиях города. Такая возможность появилась у студентов благодаря губернаторскому проекту «Трудовое лето Белогорья».

Август. Ветстанцию по Старооскольскому городскому округу включили в Федеральный Реестр «Всероссийская книга Почёта». Старооскольская организация получила свидетельство установленного образца и сертификат за активное участие в социально-экономическом развитии региона.

Август. Воспитанник старооскольского Центра детского (юношеского) технического творчества № 2 Руслан Белогуров победил в первенстве России по картингу. Соревнования прошли в городе Курске.

Август. Старооскольцы Фаина и Евгения Ташмановы стали лауреатами конкурса патриотической песни «Время героев», который прошёл в г. Уфа. По итогам конкурса диплома лауреата II степени в номинации «Автор слов» удостоена Фаина Ташманова. Специальный приз «За проникновенность и высокое музыкальное мастерство в отражении темы героического прошлого» получила Евгения Ташманова.

Август. Старооскольский фотограф Елена Гребцова стала лауреатом конкурса «Снимай науку!», который проводил телеканал «Наука». Елена заняла 3-е место в номинации «Серии», представив необычные снимки срезов растений, напоминающих лица и мордочки животных.

2 сентября. Старооскольские учебные заведения распахнули свои двери для школьников. Ввиду непростой оперативной обстановки линейки в этот день прошли в необычном формате. На них пригласили не всех школьников, а только первоклассников и выпускников.

2 сентября. В школе № 36 открылся кабинет профориентации. В новом современном учебном классе разместили пульт управления машиниста, интерактивный экран, мини-библиотека, зона отдыха, а также выставка одежды различных спецслужб.

5 сентября. Торжественное заседание Совета депутатов Старооскольского городского округа, посвященное 431-й годовщине города состоялось в центре культурного развития «Молодёжный». Председатель Совета депутатов Татьяна Карпачёва и глава администрации Старооскольского городского округа Андрей Чесноков вручили свидетельства о занесении на Доску почёта Старооскольского городского округа получили 60 предприятий и организаций передовиков производства. В их числе Оскольский электрометаллургический комбинат им. А. А. Угарова, Стойленский горно-обогатительный комбинат, Старооскольский завод автотракторного электрооборудования им. А. М. Мамонова, АО «Радио. Телевидение. Телефон».

6 сентября. В центре дополнительного образования «Одарённость» состоялось открытие интерактивного музея-выставки «История на ладони». Проект был реализован благодаря победе учреждения в грантовом конкурсе «ВМЕСТЕ! С моим городом!» компании «Металлоинвест». Главная тема экспозиции – ратный подвиг наших земляков в годы великих испытаний, героизм, проявленный ими на полях сражений. Ожидается, что музей-выставку посетит каждый городской школьник, а для ребят из села центр подготовит передвижную версию.

7 сентября. В г. Старый Оскол отметили 431-ю годовщину со дня образования города. На торжественное собрание «Старый Оскол – наша судьба» в Центре молодёжных инициатив собрались преподаватели, врачи, слесари, творческие работники, руководители организаций – все те, кто своим трудом прославляют свою малую родину. С поздравлением к жителям города обратились: заместитель губернатора Белгородской области по внутренней политике Ольга Медведева глава администрации Старооскольского городского округа Андрей Чесноков, председатель Совета депутатов Татьяна Карпачёва, митрополит Белгородский и Старооскольский Иоанн.

10 сентября. В Старооскольском городском округе прошли масштабные учения по гражданской обороне. Отрабатывали алгоритм перемещения жителей приграничных муниципалитетов в г. Старый Оскол.

12 сентября. Старооскольцы отметили День Памяти святого благоверного князя Александра Невского, небесного покровителя города. Глава администрации округа Андрей Чесноков традиционно возложил цветы к памятнику святого. В кафедральном соборе божественную литургию провёл митрополит Белгородский и Старооскольский Иоанн. После крестного хода владыка поздравил старооскольцев с праздником.

12 сентября. В г. Старый Оскол прошло открытие военно-патриотического спортивного православного фестиваля «Во славу Святого Белогорья!», посвящённого Дню памяти великого благоверного князя Александра Невского. В соревнованиях приняли участие команды 14 средних школ округа, трёх организаций среднего профессионального образования и четырёх вузов. Победителями стали команды школы № 34, спортсмены медицинского колледжа, студенты СТИ НИТУ «МИСиС». Все победители награждены грамотами, медалями, кубками управления по физической культуре и спорту.

12 сентября. Церемония вручения премии «Здоровье Поколения» состоялась в ЦКР «Молодёжный». Её участниками стали 150 медицинских работников 20 государственных лечебных учреждений региона. Их приветствовали глава администрации городского округа Андрей Чесноков и митрополит Белгородский и Старооскольский Иоанн.

13 сентября. Бригада старооскольской подстанции скорой медицинской помощи приняла участие во втором открытом межрегиональном конкурсе профмастерства «Лучшая бригада скорой медицинской помощи и медицины катастроф 2024 года», который прошёл в г. Туле. Врач Евгений Гриднев, фельдшер Екатерина Быкова, медсестра Елизавета Кваст и водитель Евгений Полилей завоевали первое место в номинации «Лучшая врачебная команда» и третье в общем зачёте.

17 сентября. В г. Старый Оскол произошло крупное возгорание в микрорайоне Рождественском, за общежитием МИСИСа. Общая площадь возгорания составила полтора гектара, горела трава на пустыре и непосредственной угрозы людям не было. На место оперативно выехали шесть подразделений пожарно-спасательных частей и добровольцы. Все сработали оперативно и чётко, пожар был ликвидирован.

25-28 сентября. Форум студенческих инициатив Центрального федерального округа «Платформа 31» стартовал на территории старооскольской базы отдыха «Вместе Парк».

Его участники – учащиеся вузов от 18 до 30 лет активно занимаются развитием студенческого самоуправления в своих учебных заведениях.

28 сентября. Старооскольская легкоатлетка Юлия Рыжанкова выиграла чемпионат России, установив новый рекорд 7 часов 1 минута 17 секунд на дистанции в 100 км. Турнир проходил в г. Нижний Новгород. Благодаря победе спортсменки команда Белгородской области заняла 1-е место в общекомандном зачете.

30 сентября. Медаль «За отвагу» торжественно вручили в военном комиссариате Старооскольского городского округа участнику специальной военной операции, старооскольцу Александру Корнейчуку. Боец уже имеет медаль «За отвагу» ДНР.

Сентябрь. Старооскольский лучник Александр Вислогузов стал бронзовым призёром чемпионата России по стрельбе из лука среди лиц с поражением опорно-двигательного аппарата. Соревнования прошли в г. Алексине Тульской области.

Сентябрь. Компания «Металлоинвест» открыла второй филиал корпоративной клиники «ЛебГОК-Здоровье» в г. Старый Оскол. Центр расположен в микрорайоне Космос, дом 8 г и оснащён самым современным медицинским оборудованием, позволяющим проводить точную диагностику и эффективное лечение различных заболеваний.

Сентябрь. Воспитанник старооскольской школы олимпийского резерва «Виктория» Илья Пенкин стал призёром всероссийских соревнований по прыжкам на батуте «Надежды России – 3». Турнир проходил в г. Санкт-Петербурге, в нем участвовало более 270 спортсменов из 31 региона страны. Староосколец стал обладателем золотой медали в двойном минитрампе и бронзовой в индивидуальных прыжках. Тренирует спортсмена Юрий Поваляев.

2 октября. В г. Старый Оскол состоялась пресс-конференция по вопросу бесперебойного функционирования транспорта, развития его альтернативных вариантов и совершенствования этой системы. После инцидента 1 июля, когда без электричества осталась часть округа, решили искать альтернативу трамвайному движению. Поэтому было принято решение о создании инфраструктуры вдоль проспекта А. Угарова. Общая протяженность участка трассы, где появятся остановки, – около 20 км. Всего их будет 20, из них 18 – зона ответственности областного минтранса, а 2 – муниципалитета.

3 октября. Ночью над г. Старый Оскол дежурными средствами ПВО было перехвачено и уничтожено 2 беспилотных летательных аппарата. Обломки одного БПЛА упали в частном секторе и повредили 3 дома. У одного из них 2 владельца, поэтому пострадало 4 семьи.

4 октября. Более 50 сотрудников администрации Старооскольского городского округа и представители некоммерческих организаций вышли на расчистку от мусора береговой линии реки Осколец в рамках осенних субботников.

5 октября. Старооскольские спортсменки, участники образцовой цирковой студии «Юность Оскола» Дворца культуры «Комсомолец», завоевали медали на Открытом детско-юношеском турнире по воздушно-спортивному эквилибру в г. Москве. Медали высшей пробы завоевали Валерия Башкатова, Полина Золотухина и дуэт Виктории Назарихиной и Марии Леденёвой. Серебра удостоилась Алиса Остапенко. Бронза досталась Таисии Болотовой.

14 октября. На 87-м году ушла из жизни Мария Ивановна Емельянова – старооскольский краевед, историк, этнограф, фольклорист, кандидат исторических наук. Она известна как создатель Русского музея на базе педагогического колледжа. В течение 30 лет была его бессменным руководителем. Благодаря стараниям Марии Ивановны за большую поисково-краеведческую работу Министерство культуры Российской Федерации присвоило музею почетное звание «народный».

19 октября. Всероссийский день отца в г. Старый Оскол отметили большим спортивным праздником. Более 80 семей собрались в центре игровых видов спорта «Георгиевский» на фестиваль ВФСК «ГТО» «Вместе с папой». Юных и взрослых физкультурников приветствовал глава администрации Андрей Чесноков.

21 октября. В г. Старый Оскол приехали творческие коллективы Пензенской области. Вокальный ансамбль «Злато-серебро», квартет народных инструментов «Губерния» и семейный дуэт Татьяны и Сергея Стаильских выступили для жителей ПВР.

23 октября. Восемь талантливых старооскольских школьников стали губернаторскими стипендиатами в номинации «Образование». В течение учебного года стипендиаты будут

получать ежемесячное поощрение в размере 5 тыс. руб., а их педагогам вручили единовременную выплату в 50 тыс. руб.

25 октября. Пятидесятилетие газеты «Зори» торжественно отметили в ЦКР «Молодежный». Первый номер «Октябрьских зорь» (так называлась газета) вышел 1 января 1974 г. С тех пор читатели получили почти 10000 выпусков с новостями, рассказами о событиях и людях.

26 октября. В г. Старый Оскол состоялся III арт-фестиваль уличной моды, на котором собрались дизайнеры, стилисты, художники, фотографы и музыканты со всей Белгородской области. Старооскольские стилисты рассказали, как преподнести себя в обществе, из чего составить базовый гардероб и на каких деталях сделать акценты в одежде. Поговорили и о влиянии моды на экологию. В Центре современного искусства «Быль» собрались 133 представителя различных направлений искусства и более 500 зрителей.

Октябрь. Губернатор Белгородской области Вячеслав Гладков вручил 27 семьям ключи от квартир в новом доме в районе железнодорожного вокзала. Также ключи от новых квартир были вручены 23 детям-сиротам и ребятам, оставшимся без попечения родителей, и 2 семьям с детьми-инвалидами.

Октябрь. Завершен ремонт путепровода на пересечении проспекта Алексея Угарова с улицей Ерошенко. Мост был построен в 1981 г., его ширина составляет более 50 м. Ремонт стартовал в ноябре 2023 г. в рамках проекта «Безопасные качественные дороги».

Октябрь. Старооскольскому военно-патриотическому клубу «Каскад» исполнилось 25 лет. В 2002 г. ВПК «Каскад» вошел в состав Белгородского военно-патриотического объединения молодежи «Поколение».

Октябрь. В г. Старый Оскол открыли проектный офис Президентского фонда культурных инициатив. Здесь будут учить, как довести творческий проект от задумки до победы в грантовом конкурсе.

3 ноября. В Центре современного искусства «Быль» 30 художников из Старого Оскола, Москвы и Железногорска представили свои работы, созданные в концепции русского

авангарда. Мероприятие в рамках проекта «Публичная культурная выходка “Поясним за авангард”» реализована при поддержке грантового конкурса «Металлоинвеста» «Вместе! С моим городом».

3 ноября. Председатель Старооскольской организации инвалидов и ветеранов войны в Афганистане и Чечне Сергей Богунов получил медаль «За заслуги перед Землей Белгородской». Медаль вручил губернатор Белгородской области Вячеслав Гладков на торжественном мероприятии, прошедшем накануне Дня народного единства.

6 ноября. В Старооскольском краеведческом музее открылась персональная выставка Владимира Ивановича Лобынцева – старооскольского художника, народного мастера России, члена Союза русских художников. Выставка приурочена к 75-летию художника.

9–10 ноября. Турнир по дзюдо среди спортсменов 2011–2015 г. р. прошел в г. Москве. Воспитанники Старооскольской спортивной школы олимпийского резерва № 2 Ангелина Андреева, Александра Андреева и Константин Казанцев стали бронзовыми призерами соревнований в своих возрастных и весовых группах. Спортсменов тренирует Олег Маханов.

22 ноября. Старооскольская детская художественная школа отметила свое 55-летие. В честь этого события в школе открылась выставка работ нескольких поколений учеников, а представители администрации округа и старооскольские художники поздравили коллектив во главе с директором Ольгой Гладких с юбилеем.

27 ноября. В Центре молодежных инициатив отметили 90-летие со дня основания геологоразведочного техникума им. И. И. Малышева. За всю историю учебного заведения из его стен вышло больше 28 тыс. высококвалифицированных специалистов. Техникум входит в состав Старооскольского геологоразведочного института, который является филиалом Российского государственного геологоразведочного университета им. Серго Орджоникидзе с более чем 100-летней историей.

28 ноября. Презентация профориентационного центра «Родной край Л-III» состоялась в образовательном комплексе «Лицей № 3 им. С. П. Угаровой». Ежегодно 700 учащихся из школ города будут получать дополнительное профильное образование и изучать робототехнику, 3D-моделирование, биологию, участвовать в творческих занятиях.

29 ноября. В Старом Осколе в Центре молодежных инициатив состоялся благотворительный фестиваль «Рок в защиту животных». Фестиваль прошел уже в 6-й раз. Свой гонорар за выступление артисты, по традиции, пожертвовали на помощь животным.

Ноябрь. Старооскольский боксер Илья Топоров стал победителем XXIX Всероссийского турнира по боксу «Гран-при Тулы» в весовой категории 92+.

Ноябрь. Старооскольский борец Евгений Болотских стал чемпионом Кубка России по боевому самбо. Тренируют спортсмена А. Мичков, С. Чесников, Д. Самойлов и А. Невзоров.

4 декабря. Старооскольский живописец, член Союза художников России Юрий Болотов стал лауреатом премии «Прохоровское поле» в области изобразительного и музыкального искусства. Его картину «Из глубины веков» отметили за колористические находки и образно-поэтическое раскрытие темы исторического наследия.

6 декабря. Благотворительный фонд «Поколение» депутата Госдумы Андрея Скоча передал старооскольскому управлению социальной защиты населения 2 микроавтобуса «Газель» для доставки больных, нуждающихся в гемодиализе, к местам проведения процедуры.

7 декабря. Ушла из жизни старооскольская поэтесса Тамара Михайловна Дронова. В издательстве РОСА вышло 12 книг под ее авторством. Она одинаково интересно писала для детей и взрослых. Произведения поэтессы вошли в методические разработки для детских учреждений Белгородской области.

8 декабря. Турнир по самбо «Герои Отечества» состоялся в Спортивной школе олимпийского резерва им. Александра Невского в г. Старый Оскол. Такие состязания здесь проходят с 2019 г. В этом году Белгородская область присоединилась к межрегиональному мероприятию «Герои Отечества» при поддержке Министерства спорта РФ. Турнир проходил сразу в 25 регионах России – от Дальнего Востока до Луганска, соединенных телемостом. В каждом городе чествовали своего земляка. В Старом Осколе состязания шли в честь Героя России Андрея Богатова. Турнир завершился успешно для старооскольских спортсменов. Из 63 победителей – 31 староосколец.

8 декабря. В школе № 16 г. Старый Оскол состоялось торжественное открытие мемориальной доски, посвященной выпускнику учреждения, погибшему в ходе специальной военной операции, Владимиру Поддубко.

9 декабря. Староосколец Андрей Богатов побывал в Георгиевском зале Кремля, где президент страны Владимир Путин вручал медали «Золотая звезда» Героям России. Андрей Богатов – единственный на сегодня в г. Старый Оскол Герой России. Высокое звание он получил в 2016 г. за мужество и героизм, проявленные при выполнении спецзадания в Сирии.

13 декабря. Старооскольский технологический институт им. А. А. Угарова – филиал Национального исследовательского технологического университета «МИСиС» отметил 45-летие. На праздник прибыли представители руководства компании «Металлоинвест», в состав которой входит ОЭМК им. А. А. Угарова. Именно с этим предприятием связана история возникновения института.

13 декабря. Глава администрации Старооскольского городского округа Андрей Валерьевич Чесноков покинул свой пост по собственному желанию в связи с переходом на новое место работы.

20 декабря. На внеочередном заседании старооскольские депутаты единогласно согласовали кандидатуру бывшего руководителя Шебекинской территории Владимира Николаевича Жданова на должность первого заместителя главы администрации Старооскольского городского округа по жилищно-коммунальному хозяйству.

21 декабря. Владимир Николаевич Жданов приступил к исполнению полномочий главы администрации Старооскольского городского округа.

27 декабря. Состоялось торжественное открытие после реконструкции участковой ветеринарной лечебницы старооскольской станции по борьбе с болезнями животных. В лечебнице добавились 2 клиничко-диагностических кабинета, операционная, кабинет реанимации и интенсивной терапии, дневной стационар, 3 места под капельницы с возможностью установить температурный режим. У каждого из 4 докторов появился кабинет для приема. Также стало больше медтехники, увеличилась площадь ветаптеки.

31 декабря. На 73-м году жизни после продолжительной болезни ушел из жизни Юрий Иванович Ромашин – бывший заместитель главы администрации округа, с 2022 г. – председатель Общественной палаты Старооскольского городского округа V созыва. В Старом Осколе он жил и работал с 1979 г. Его заслуги отмечены наградами: орденом «Знак Почета», медалью «За заслуги перед Землей Белгородской» II степени, знаком «Отличник муниципальной службы Белгородской области» и другими; почетными званиями «Ветеран труда», «Почетный работник общего образования Российской Федерации».

Декабрь. Старооскольцы Иван Андреев и Аркадий Костюжев стали победителями ежегодного регионального конкурса достижений жителей Белгородской области 2023–2024 гг. «Наша гордость». Иван Андреев является председателем Белгородской региональной общественной организации «Историко-патриотическое объединение “Поиск”», а Аркадий Костюжный – генеральным директором благотворительного фонда помощи детям и окружающей среде «Обычное дело».

Декабрь. Староосколец, чемпион мира по смешанным единоборствам Фёдор Емельяненко защитил кандидатскую диссертацию. Научную работу он представил на диссертационном совете НИУ «БелГУ». Темой работы стало воспитание духовно-нравственных качеств личности спортсменов в смешанном боевом единоборстве на учебно-тренировочном этапе.

Декабрь. Губернатор Белгородской области Вячеслав Гладков вручил знамя и свидетельство о присвоении почетного звания «Трудовая доблесть Белгородчины» коллективу Оскольского электрометаллургического комбината им. А. А. Угарова.

Декабрь. Старооскольский тренер-преподаватель Спортивной школы олимпийского резерва «Виктория» Юрий Поваляев удостоен звания «Почетный наставник Белгородской области». Награду вручил губернатор Вячеслав Гладков. Юрий Егорович в профессии более 40 лет. Он возглавляет старооскольскую Федерацию прыжков на батуте, является вице-президентом областной Федерации прыжков на батуте. Также Юрий Поваляев – основатель тренерской династии. Вместе с ним ребят тренирует супруга Елена Анатольевна и их дети Кристина и Анатолий.